Adopción de XBRL en Malasia: un camino a seguir para las SMP
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Tras la adopción del Lenguaje extensible de informes comerciales (XBRL) en todo el mundo, la Comisión de Empresas de Malasia (SSM) ha tomado la iniciativa de desarrollar el Sistema de Informes Comerciales de Malasia (SAM). El SAM es un sistema de presentación de informes y presentación que está alineado con los requisitos y el formato de XBRL. Incorpora el concepto XBRL para ayudar a las empresas a preparar declaraciones anuales (AR) y estados financieros (FS). El objetivo del SAM es eliminar todo registro y manejo manual, y la transición a un proceso en línea automatizado.
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Problemas clave que enfrentan los primeros adoptantes entre las SMP:
Software y herramientas contables limitadas
En Malasia, dado que la adopción de XBRL a través del SAM ha sido solo durante dos años, las SMP tienen herramientas y software limitados. Muchos de ellos utilizan el software de secretaría corporativa.   Aún no está claro cómo se puede incrustar la taxonomía XBRL en el software para garantizar la preparación sin problemas del documento instantáneo XBRL.
Solución : los SMP necesitan un software que pueda integrarse con el MBRS y generar   información para producir los documentos instantáneos XBRL.
Capacidad de recursos limitada
Hay una falta de experiencia local en el XBRL. A pesar de su participación en el desarrollo de mTool y SAM, los SMP tienen preocupaciones con respecto a sus limitados conocimientos, conocimientos y experiencia en la preparación de AR y FS utilizando mTool. También les preocupa si los secretarios corporativos y los propietarios tienen el conocimiento y los conocimientos técnicos suficientes para preparar la presentación del SF. Otra preocupación es el tiempo necesario para preparar el documento instantáneo XBRL utilizando mTool.
Solución : los SMP deben desarrollar la capacidad de los recursos, por ejemplo, personal que pueda usar la mTool para ingresar datos y generar los documentos instantáneos XBRL para adoptar el SAM.
Disponibilidad de las SMP
Los SMP deben estar preparados con las habilidades, el conocimiento y las herramientas de contabilidad y el software relevantes para preparar la presentación XBRL a través del SAM cuando deciden adoptar el SAM. Para garantizar la preparación, los SMP deben alentar a los secretarios corporativos, como inquilinos y creadores del AR y FS, a utilizar el SAM.
Solución : Se podrían dar incentivos para fomentar la adopción y el pleno cumplimiento del SAM.
Garantía de calidad de datos XBRL
A los SMP también les preocupa cómo la taxonomía XBRL incorporada en mTool puede garantizar la calidad de los datos debido a la experiencia limitada en el aseguramiento de la calidad de los datos XBRL. Sin embargo, la taxonomía XBRL puede reducir el riesgo de que se ingresen datos incorrectos en la mTool.
Solución : la calidad de los datos se garantiza mediante un proceso de validación de taxonomía XBRL, que podría reducir la carga de trabajo de las SMP en la preparación de AR, FS y otros informes.
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Con base en los temas recopilados de las experiencias de los SMP, hemos elaborado cuatro recomendaciones que creemos mejorarían la adopción del SAM.
Integración del software de contabilidad con la taxonomía XBRL
En la etapa inicial de la adopción del SAM, era incierto que los SMPs tuvieran las herramientas y el software relevantes. Por lo tanto, es necesario garantizar que la taxonomía XBRL pueda integrarse en el software de contabilidad. Este software puede facilitar la preparación de FS y la conversión del informe en XBRL Instant Document antes de enviarlo al SSM. Sin embargo, los SMP deben asegurarse de que el software de contabilidad esté alineado con la taxonomía XBRL del SSM, para ayudar al fabricante y al inquilino del FS.
Disposición de incentivos
Proporcionar incentivos podría motivar a las SMP a realizar la presentación de AR y FS a través del SAM.   Los incentivos pueden incluir dar más tiempo para preparar el FS en el formato XBRL, hacer que los datos gratuitos estén disponibles para uso futuro y proporcionar incentivos para comprar software de contabilidad con la taxonomía SSM. Con incentivos, los SMP estarían más dispuestos a comprar herramientas de contabilidad y software integrado con la taxonomía SSM de forma voluntaria.
Formación inclusiva
El SSM y MIA han proporcionado capacitación a los inquilinos (es decir, los secretarios corporativos) sobre la preparación de AR y FS utilizando la mTool. Pero, todavía se requiere capacitación para los fabricantes (es decir, SMP).
Garantía de calidad de datos XBRL
El SSM ha previsto que la adopción del SAM podría mejorar aún más la presentación de informes comerciales entre las empresas, ya que promueve la presentación centralizada en una plataforma de datos integrada. En el futuro, es necesario centrarse en la auditoría y el aseguramiento de los datos XBRL para garantizar que el FS y cualquier otro informe publicado en el XBRL sea verdadero y justo y aumente la confianza en la información presentada a través del SAM. Por lo tanto, es necesario mejorar el conocimiento y las habilidades de los auditores de Malasia para validar los datos XBRL con un enfoque en el aseguramiento de la calidad de los datos.
Este artículo propone un camino a seguir para la adopción de XBRL entre las SMP en Malasia. Presentamos cuatro recomendaciones que son (a) integrar el software de contabilidad con la taxonomía XBRL; (b) provisión de incentivos; (c) formación inclusiva; y (d) aseguramiento de la calidad de los datos XBRL. Los temas y recomendaciones discutidos en este artículo son puramente para proporcionar ideas a las SMP y reguladores para mejorar la implementación del SAM.
Este artículo fue escrito por Azleen Ilias de la Facultad de Administración y Negocios, Universiti Tenaga Nasional, Pahang, Malasia, Erlane K Ghani de la Facultad de Contabilidad, Universiti Teknologi MARA Selangor, Malasia y Zubir Azhar de la Escuela de Administración, Universiti Sains Malasia , Penang, Malasia

Publicado originalmente en: https://www.at-mia.my/2021/08/23/xbrl-adoption-in-malaysia-a-way-forward-for-smps/




image1.jpeg
How Does

MERS AT Together with the MBRS's submission platform, SSM designed the MBRS Preparation
'ork?

Tool (mTool), a template that can be completed and submitted by lodgers (typically the

company secretary) to produce the XBRL instant documents. The mTool and Microsoft Excel
embedded with the XBRL taxonomy can be used online and offline. The mTool can import
high-quality data from the XBRL instant documents after validating the financial data. The
makers are mainly the small and medium practices (SMPs), who provide accounting services to the
companies and use the mTool to prepare AR, FS, and additional reports aligned with the MBRS's filing
requirements and SSM's taxonomy.
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The MBRS adds value to the financial reporting landscape by improving accessibility,
information exchange, and quality of the AR and FS. It also accelerates continuous auditing.
The exchange of XBRL data through the centralised MBRS platform and system between
regulators and practitioners, will develop big data and support the decision-making process at
the organisational level. Furthermore, it could help SMPs present financial data meaningfully and
result in standardisation of reporting.

SMPs’

q Most SMPs are aware of the MBRS, but have not yet made the transition. To drive further
Experience Y

adoption, SMPs would need to understand how the MBRS works in detail and the
advantages of the MBRS. Thus, it is important to highlight the experience of early adopters
in order to derive best practices and lessons learned in order to enhance the acceptance of the
MBRS by SMPs.
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